
PREFEITURA MUNICIPAL DE PORTO VELHO

INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA E ASSISTÊNCIA DOS SERVIDORES DO
MUNICÍPIO DE PORTO VELHO - IPAM

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL

Aos  26  dias do mês de outubro  de 2022, às 14hs, ocorreu presencialmente na sala  do Conselho
Municipal de Previdência, nesta capital, a 7ª Reunião Ordinária do Conselho Fiscal - COFIS, Órgão
Colegiado Consultivo e de Fiscalização do Regime Próprio de Previdência do Instituto de Previdência
e Assistência dos Servidores do Município de Porto Velho – RPPS/IPAM. Participaram da reunião os
conselheiros  Francisco  Roberto  Paula  de  França (Presidente  do  COFIS  –  Conselheiro  Eleito
Representante  dos  Servidores),  Rita  Ferreira  Lima (Conselheira Suplente  Representante  do
Executivo - SEMFAZ); Dalmo Luis Roumie da Silveira (Conselheiro Representante do Executivo -
SGG)  e  Maria  Betânia  Basílio  de  Souza (Conselheiro  Eleita Representante dos Servidores).  A
reunião  teve  como  pauta,  Ordem  do  Dia:  1.Apresentação  e  Deliberação  do  Relatório  de
Investimentos do mês de setembro de 2022; 2. Deliberação do plano de trabalho e planilhas e 3.
Outros assuntos . Aberta a reunião e constatado o quórum, o Presidente Francisco Roberto declarou
iniciada a Reunião Ordinária do Conselho Fiscal – COFIS. Pela pertinência, registra-se a presença
da suplente do Conselheiro Luiz Henrique, sra. Rita Ferreira Lima, substituindo-o na reunião.
Registra-se, também a presença do gestor de investimentos, Odilon Júnior, que apresentou o relatório
da carteira de investimentos referente ao mês de setembro de 2022. Sugeriu ao Conselho Fiscal que
após a análise do relatório, este conselho realize um parecer de aprovação ou não, e posteriormente,
envie ao conselho deliberativo para tomar conhecimento. Ao explanar sobre o relatório, resumiu os
dados nele presente, dando ênfase ao cenário externo (EUA e Europa), especialmente ao que tange ao
nível de inflação no continente europeu. Nos Estados Unidos, a inflação histórica ocasionada pela
pandemia. No Brasil a taxa SELIC chegou ao nível mais alto. Acredita-se que após a eleição, logo no
terceiro trimestre do próximo ano a taxa SELIC comece a reduzir, se a inflação estiver sob controle.
Explicou sobre as aplicações financeiras e seus respectivos resgates. O fundo financeiro bateu uma
meta  atuarial  de  8,37%,  por  mais  que  seja  um  fundo  em  extinção  tem  que  mantê-lo  o  mais
conservador o possível. Existe um aporte do parcelamento feito pela prefeitura, transferindo 10% dos
recursos hídricos diretamente para o fundo financeiro com objetivo de mitigar o deficit, cujos recursos
estão sendo depositados em conta-corrente separada para utilização posterior. Ainda, contribui para a
mitigação do deficit a transferência das despesas referentes aos auxílios doença, reclusão, salário e
família que ficou ao encargo do Município. Terminada a apresentação do gestor de investimentos,
passou-se para  o item 2 da pauta,  deliberando pela  aprovação das  planilhas  de acompanhamento
mensal das receitas e  despesas e  plano de trabalho do Conselho Fiscal.  Após,  foi  definido que o
Conselho irá emitir expediente ao instituto, convidando a Controladora e o Diretor de Contabilidade,
afim de prestarem esclarecimentos acerca dos apontamentos do Tribunal de Contas em relação as
prestações de contas dos anos anteriores. Sem mais deliberações,  o Presidente  Francisco Roberto
Paula  de  França agradeceu a  participação de todos  e  deu por  encerrada  a  reunião,  da qual  eu,
Saratieli  Rodrigues  Carvalho,  COFIS/IPAM,  lavrei  a  presente  ata  (reunião  gravada  em  áudio  e
arquivada  na  rede  do  Conselho),  que  será  assinada  pelos  membros  deste  Conselho  Fiscal  –
COFIS/IPAM. Porto Velho (RO). Porto Velho (RO). 26 de outubro de 2022.
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